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Zad.1 Napisa¢ macierze przeksztaªce« liniowych w bazach standardowych

(a) L : R3 → R2, L(x, y, z) = (2x+ y − z, 3x− 4z),

(b) L : R2[x]→ R4, L(p) = (p′(1), p′(−1) + p(1), 2p(0) + p(1), p′′(1) + p(2)),

(c) L : R4 → R2[x], L(a, b, c, d) = (a+ b− d)x2 + (b+ c)x+ a+ 2c+ d,

(d) L : R2[x]→ R2[x], Lp(x) = p(x− 1),

Zad.2 Znale¹¢ przeksztaªcenia liniowe L : Rn → Rm i K : Rn−1[x] → Rm−1[x] o tej samej macierzy A
w bazach standardowych.

(a) A =

[
2 3 1
3 4 2

]
, (b) A =

−1 2
3 5
−3 2

 , (c) A =

1 2 1 4
7 3 4 2
3 −3 −1 2

 .

Zad.3 Niech A =

[
1 2
1 3

]
b¦dzie macierz¡ przeksztaªcenia liniowego L : R2 → R2 w bazach standardo-

wych (BS = {(1, 0), (0, 1)}) oraz ~v = (1, 1).

(a) Niech B1 = {(1, 1), (1,−1)}. Obliczy¢ i zaznaczy¢ na rysunku wektor L~v. Napisa¢ macierz
przeksztaªcenia L w bazach B1 i BS . Zastosowa¢ t¦ macierz do obliczenia L~v (wsk.: napisa¢
~v w odpowiedniej bazie).

(b) Napisa¢ macierz przeksztaªcenia L w bazach BS i B1. Zastosowa¢ t¦ macierz do obliczenia
L~v, wynik zaznaczy¢ na rysunku (wsk.: otrzymamy L~v w bazie B1).

(c) Niech B2 = {(−1, 1), (1, 3)}. Napisa¢ macierz przeksztaªcenia L w bazach B1 i B2.
Zastosowa¢ t¦ macierz do obliczenia L~v, wynik zaznaczy¢ na rysunku (wsk.: otrzymamy
L~v w bazie B2).

Zad.4 Napisa¢ macierz przeksztaªcenia liniowego L w bazach B1 i B2

(a) L : R3 → R2, L(x, y, z) = (x − y, 2x + y + z), B1 = {(1, 3, 1), (−1, 1, 0), (1, 1, 0)},
B2 = {(−1, 2), (−2, 3)}.

(b) L : R1[x] → R2[x], Lp(x) = p(x + 1) + p(1)x2, B1 = {x + 1, x − 1},
B2 = {(x+ 1)2, x+ 2, x2 + 1}.

Zad.5 Niech A =

[
1 1
1 2

]
b¦dzie macierz¡ przeksztaªcenia liniowego L : R2 → R2 w bazach standardo-

wych. Znale¹¢ bazy B1 i B2 takie, aby w tych bazach L miaªo macierz Ã =

[
1 0
0 1

]
.

Zad.6 Niech A =

[
1 1
1 2

]
b¦dzie macierz¡ przeksztaªcenia liniowego L : R2 → R2 w bazach standardo-

wych. Czy istnieje baza B taka, »e L w bazie B b¦dzie miaªo macierz Ã =

[
1 0
0 1

]
? Odpowied¹

uzasadni¢.

Zad.7 Niech A =

[
6 −2
10 3

]
b¦dzie macierz¡ przeksztaªcenia liniowego L : R2 → R2 w bazach standar-

dowych. Znale¹¢ baz¦ B tak¡, aby w tej bazie L miaªo macierz Ã =

[
2 0
0 1

]
.


